體育課選課 Q & A
113年8月12日修訂

 關於「選課」
Q1.體育課要修幾年?
A1.105學年度前(含)之入學新生一至三年級每學期均必修體育、106學年度入學新生起一至二年級每學期均必修體育。每學期每週授課2小時，修畢規定年限，成績及格者始得畢業。
Q2.體育課需要每學期上網選1次嗎？
A2.(1)一年級體育課：
上學期體育課為隨班上課，由教務處統一代選。
下學期體育課為興趣選項，同學須自行網路選課。
(2)二年級體育課：
二年級體育課為全學年課程，下學期系統會自動轉檔。
(3)體育選修課程：（經102年5月15日教務會議通過）
體育選修課程，供大一至大四學生選修，計1學分（不列入畢業學分，且不可抵大一至大二必修體育課程）。
Q3.進學班是否可以選日間部的體育課？
A3.除下列2種情形外，不可跨學制選課：
(1)身心障礙生無法修普通體育課，需改修適應體育者。
(2)所有進學班體育課開課時段均衝堂之大四學生，請於教務處公告時間內線上填寫選課報告書供任課老師審核。
Q4.體育課為何要限制人數？
A4.體育課程與一般課程不同之處在於場地及設備有限，為提升教學品質，因此需限制人數。
Q5.沒有選上體育課應該怎麼辦？
A5.未選到體育課之同學，開學後即應上體育課，並於網路加退選期間內自行上網加選（有可能選不上擬選班級，惟出席紀錄可保留給選上之班級），且不得以未選上課程為由而藉故缺課，如有缺課一概以曠課論！
Q6. 開學前仍未選到體育課注意事項
A6.如開學前未選到體育課，請於開學後第一週起持「上課證明單」去上任何一門體育課，給任課老師簽名，待加退選確定選到的體育課後再將「上課證明單」給老師銷假。

 關於「重、補修」
Q1. 三年級以上學生重、補修體育課在選課時有優先權嗎？
A1.體育興趣班在初選課程第一階段，每班開放8個名額提供重、補修選課，以避免壓縮到當年級學生選課權利，另外在初選第二階段時，所有未額滿之課程均再開放學生線上選課。（若大四同學在優先選課時段未能把握機會，剩下的名額將會改由一、二、三年級學弟、妹選課，故請勿讓自己的權益受損，把握機會儘早選課。）

Q2. 體育課是否可以加簽？
A2.(1)體育課程不提供加簽作業，請同學務必於選課期間線上選課。
(2)自105學年度起，二年級體育課程每班保留2個名額供暑期轉學新生於入學第1學期選課階段線上選課，大四以上學生（含大四）可於加退選第2階段線上選第2門體育課程。

Q3. 四年級以上學生（含大四）需重修「2門」體育課要如何選課？
A3.第2門體育課於加退選第二階段開放線上選課。
在未選到第2門體育課前，請於開學第一週起持「上課證明單」去上任何一門體育課，給任課老師簽名，待加退選確定選到的體育課後再將「上課證明單」給老師銷假。

Q4. 四年級以上學生（含大四）因為課程太滿導致衝堂選不到體育課，怎麼辦？
A4.除非同學執著於某個時段、某位老師或某個項目，否則，最晚在加退選第2階段應該都可以選到課。若是因為課很滿衝堂，請於教務處公告時間內線上填寫選課報告書供任課老師審核。

 關於「運動代表隊」
Q1.每位學生都可以選運動代表隊專長班嗎？
A1.一般學生如欲選專長班，需經開課之代表隊教練同意。
Q2.未開設運動專長班之代表隊學生如何選體育課？
A2.請選擇自己代表隊教練或領隊開設之體育課修習；若選入其他班級，請依任課教師之規定辦理。

 關於「適應體育班」
Q1.何謂適應體育班？
A1.適應體育係供障礙生或罹患慢性疾病的學生，不分年級、性別皆可修課。學期間(第十三週前)受傷或因身體、精神疾病無法修一般體育課之學生亦可轉修適應體育班，二、三、四年級可於線上直接選課，一年級學生請於開學時攜帶相關證明至體育教學與活動組辦理選課。
Q2.適應體育班的上課地點在哪裡？
A2.體育館SG323重量訓練室。

 關於「扺免」
抵免問題請逕洽教務處。

 關於「校外教學科目」
(1)「高爾夫球興趣班」及「撞球興趣班」課程，須另付球資購卷才算完成選課，「高爾夫球興趣班」每學期1,050元、「撞球興趣班」每學期680元，繳費事宜逕洽合作場館，球卷使用期限為當學期結束日，交通自理。
(2)「高爾夫球興趣班」開學第1週於校內上課，第2週起實施校外教學。「高爾夫球興趣班」及「撞球興趣班」授課達5週若仍未交付球資費者將予以退選，合作場館可拒絕該生進入使用場地。
 其他
Q1.如何查詢體育課剩餘名額？
A1.同學可於加退選前三天至教務處課程查詢系統http://esquery.tku.edu.tw/acad/ 查詢尚有的餘額數，記得更新「人數設限」項目始能看到最新的餘額數。
Q2.研究生要如何選修體育課？
A2.研究生若想選修體育課，請於教務處公告時間內線上填寫選課報告書供任課老師審核。
Q3.是否可修習不同學期的體育課程重補修？
A3.大學四年內修習完自己畢業需要之必修體育課程次數即可，故可選擇不同學期的必修體育課程進行重補修。
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